
Niederschrift über die 9 Sitzung des Bau- und Umweltausschusses am 19.08.2013 Seite 1 von 3 

 

Inselgemeinde Juist 
Der Bürgermeister 

Juist, 01.11.2013 

 

 

Niederschrift  
zur 9.  Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
 

Sitzung am:   19.08.2013  

Sitzungsort:   Dorfgemeinschaftshaus "Alte Schule", Hellerstr. 4 

Beginn:   19:00 Uhr   Ende:  19:21 Uhr 
 
Anwesende: 

stellvertretender Ausschussvorsitzender 
Herr Ralf Lüpkes  

Ausschussmitglieder 
Herr Frank Endelmann - als Vertreter für Herrn de 

Vries 
Herr Meint Habbinga - als Vertreter für Herrn 

Westermann 
Herr Gerhard Rinderhagen  
Herr Claas Stegmaier  

Verwaltung 
Herr Jens Kleinschmidt  
Herr Eilhard Küpker  
Herr Dietmar Patron  
Herr Andreas Schröter  
 
 
Abwesende: 

Ausschussvorsitzender 
Herr Björn Westermann entschuldigt 

Ausschussmitglieder 
Herr Hans-Ludwig de Vries entschuldigt 

Gleichstellungsbeauftragte 
Frau Gleichstellungsbeauftragte Anette Moritz  

Verwaltung 
Herr Alexander Lin  
 
Zu Beginn der Sitzung sind 5 Zuhörer anwesend. 

Die Presse ist vertreten 
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 1.  Feststellung des Jahresabschlusses und des Lageberichtes der Hallen- und Hafenwirt-
schaft GmbH sowie Entlastung des Aufsichtsrates für das Geschäftsjahr 2012 
Vorlage: 2013/108 

  

 2.  Maßnahme: Kanalsanierung Juist 2012-2013 Leistung: Sanierung Schmutzwasserhaltung 
mit GFK-Inliner 
Vorlage: 2013/109 

  

 3.  Kenntnisgaben der Verwaltung 

  

 
Der Vorsitzende eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:00 Uhr mit der 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit.  
 
Anträge zur Tagesordnung liegen keine vor. Die Tagesordnung wird somit 
festgestellt. 

 
Einwendungen gegen diese Feststellung werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gibt der Ausschussvorsitzende gemäß § 3 der Ge-
schäftsordnung den Zuhörern die Gelegenheit, Fragen zu Beratungsgegenständen 
und anderen Gemeindeangelegenheiten zu stellen. 
 
Ein Einwohner fragt nach, ob eine Besichtigung der Müllpressanlage durch den 
Landkreis Aurich auf Juist erfolgte. 
 
Herr Rinderhagen als Kreistagsabgeordneter und Mitglied der MKW erklärt, dass ei-
ne umfangreiche Begehung erforderlich sei. Unter anderem soll ein Klärschacht er-
neuert und eine Stützwand gebaut werden. Die Müllpresse sei jedoch der erste 
Schritt der kompletten Umbaumaßnahme. Es werde 2014/2015 eine erneute Maß-
nahme geben. Das Problem seien die schweren Container mit 6,5 T Gewicht. Juist 
habe aber den Vorteil, dass nicht genügend Fläche für diese großen Container zur 
Verfügung stehe und darum eine weitere Verpressung erforderlich sei. Ab dem 
31.12.2015 werden auf Juist gelbe Tonnen für Metall und Kunststoff eingeführt. Wie 
und in welchem Umfang sei jedoch noch nicht bekannt.  
 
Es wird nachgefragt, wie sich die „Affäre Siedelmann“ auf seine Tätigkeit auswirke 
und ob das Internetcafé nun geschlossen bleibe. 
 
Herr Patron sagt, dass ein Gespräch mit Herrn Siedelmann stattgefunden habe und 
er die Insel nicht verlassen werde. Es handele sich hierbei um eine private Mei-
nungsäußerung. Das Internetcafé werde nicht geschlossen. Herr Siedelmann möchte 
seine private Internetseite schließen um sich mehr noch auf die Arbeit zu konzentrie-
ren.    
 
Herr Rinderhagen ergänzt, dass Herr Siedelmann für das Betreiben des Internetca-
fés eine Pacht an die Gemeinde zahle, und diese nicht von der Kurverwaltung vor-
gehalten werde. 
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TOP 1 Feststellung des Jahresabschlusses und des Lageberichtes der Hal-

len- und Hafenwirtschaft GmbH sowie Entlastung des Aufsichtsrates 
für das Geschäftsjahr 2012 
Vorlage: 2013/108 

 
 
Beschluss (als Beschlussvorschlag für den Gemeinderat): 
Der Jahresabschluss und der Lagebericht für das Geschäftsjahr 2012 werden fest-
gestellt. Die Mitglieder des Aufsichtsrates werden entlastet.  
 
 
Abstimmungsergebnis:  
mehrheitlich beschlossen 
Ja 2  Enthaltung 3   
 
 
TOP 2 Maßnahme: Kanalsanierung Juist 2012-2013 Leistung: Sanierung 

Schmutzwasserhaltung mit GFK-Inliner 
Vorlage: 2013/109 

 
 
Beschluss (als Beschlussvorschlag für den Gemeinderat): 
Es wird vorgeschlagen die Fa. Huneke Kanalsanierung aus Norden als wirtschaft-
lichsten Bieter mit den Arbeiten zum Angebotspreis von 159.876,38 Euro zu beauf-
tragen. Das Unternehmen ist ausreichend leistungsfähig und erfahren, um eine fach- 
und termingerechte Fertigstellung der Maßnahme zu gewährleisten. 
 
 
Abstimmungsergebnis:  
einstimmig beschlossen 
Ja 5   
 
 
 
 
Ralf Lüpkes Dietmar Patron Jens Kleinschmidt 
Vorsitzender Bürgermeister Protokollführer 
 
Die Niederschrift wurde in der Sitzung des Bau- und Umweltausschusses am  
  genehmigt. 
 
Der Bürgermeister 
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